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ВСТУП 

 

Українське мистецтво відрізняється своєю унікальністю і розмаїттям, а 

живописні портрети Ольги Жудіної є однією з найбільш визначних родзинок 

в скарбниці національної культури. Портрети цієї видатної художниці 

сповнені душевності, крім того їх можна назвати незаперечними художніми 

знахідками Подільського регіону, що заслуговують на особливий захист та 

реставрацію.  

Олійний живопис –техніка яка була поширена в написанні портретів. 

Виникнувши ще в античні часи, він здобув велику славу завдяки шедеврам 

багатьох художників. Його історія налічує тисячоліття, а його техніка та 

виразність заворожують покоління за поколінням. Цю техніку 

використовувала мисткиня у своїх творах. 

Вивчення твору О.Д. Жудіної набуло важливості у контексті 

зацікавлених мистецтвознавців та студентів мистецького фаху, зокрема 

збереженням та реставрацією живописних шедеврів. Аналіз процесу 

реставрації портретного живопису став цікавим напрямком у сучасній 

мистецькій науці. Проведене дослідження відбулося у рамках дипломної 

роботи О. Жудіної "Портрет молодої жінки". У своїх портретах художниця 

надавала особливу увагу саме жіночим обличчям, використовуючи яскраві 

контрасти кольорів та тони фарб. 

Дипломна робота покликана розкрити важливі аспекти процесу 

реставрації портретів Ольги Жудіної, що сприятиме їхньому подальшому 

збереженню та відродженню для огляду наступними поколіннями митців та 

любителів мистецтва. 

Актуальність теми. Реставрація фарбового шару живописних 

портретів Ольги Жудіної є актуальним завданням, оскільки час і природні 

процеси невпинно ставлять під загрозу їхню цілісність та художню цінність. 

Завдяки спеціалізованим технологіям реставрації та укріплення фарбового 
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шару можна забезпечити збереження та відновлення цих шедеврів мистецтва 

для майбутніх поколінь. 

Мета полягає в пошуку методик реставрації та укріплення фарбового 

шару живописних портретів Ольги Жудіної. 

Завдання роботи: 

 дослідити базові поняття реставрації творів образотворчого 

мистецтва;  

 вивчити фактори що впливають на стан фарбового шару 

живописних полотен та способи його укріплення; 

 визначити методи виявлення пошкоджень і втрат фарбового шару 

живописних картин та закономірності їх укріплення; 

 вивчити життєпис творчої діяльності Ольги Жудіної; 

 проаналізувати творчий доробок мисткині і особливості написання 

портретів; 

 діагностувати стан твору Ольги Жудіної «Портрет молодої жінки», 

здійснити фотофіксацію; 

 відновити пошкоджені ділянки полотна і фарбового шару;  

 виконати роботу над лаковим покриттям художнього твору. 

Об'єкт дослідження: живописні портрети Ольги жудіної. 

Предмет дослідження: методи реставрації та укріплення фарбового 

шару живописних портретів. 

Методи дослідження: 

 Історико порівняльний метод 

 Методи аналізу та синтезу 

 Методи реставрації та укріплення фарбового шару живописних 

творів. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати проведеного 

дослідження були апробовані на науково-практичному круглому столі «Ars 

vitam docet – мистецтво навчає життя» який проходив у межах ІІІ 
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Всеукраїнського мистецького симпозіуму пам’яті професора Бориса Негоди, 

05 квітня 2024 року, Кам’янець-Подільський. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Детально аналізуючи наукову працю можна віднайти різні специфіки та 

методики реставратора які постають головними завданнями, вони полягають 

у переданні автентичності того чи іншого твору мистецтва, що і є основним 

завданням реставратора. Реставратор повинен бути здатний виявити та 

реконструювати втрачені елементи, зберігаючи при цьому стиль, техніку та 

індивідуальні риси художника. Не менш важливими є знання та практика 

майстра, які допоможуть дати зворотній зв'язок, наступну реставратору.  

Не менш важливим є знання та дослідження по збереженню творів та їх 

консервації. Правила щодо цих аспектів є обов'язковим для ознайомлення, 

оскільки неправильне зберігання твору можуть вплинути на її пришвидшене 

старіння. Умови навколишнього середовища, такі як: температура, вологість 

приміщення, пилове забруднення, дають поштовх для розвитку хворобливого 

стану державних пам'яток, приватних колекцій, музейних, особливо страждає 

живописний шар картин. 

Фарбовий шар є одним з ключових об'єктів реставрації мистецьких 

творів, оскільки він не лише відображає мистецьке втілення авторської ідеї, 

але й є головним елементом картини, який піддається впливу часу, 

середовища та навколишніх факторів. Тому ця тема була невід'ємним етапом 

наукового дослідження. Реставратори проводять детальний аналіз стану 

фарбового шару, виявляючи пошкодження, втрати чи зміни, що сталися з 

часом. Це можуть бути тріщини, відшарування, вицвітання або зміни 

кольорів. 

Існують певні методи та етапи реставрації, які допомагають виявити та 

дослідити пошкодження на картинах. Візуальний огляд, ІЧ-освітлення та УФ- 

освітлення, лабораторні дослідження, рентгенографія. Кожен з цих методів 

має свої переваги та обмеження, і використання комбінації різних технік 

дозволяє отримати більш повне уявлення про стан портрету та необхідні 

заходи для його реставрації. 
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Також було досліджено творчість подільської художниці Ольги 

Дмитрівни Жудіної, описано та розглянуто її досягнення та доробок за період 

творчого життя. Особливістю її художнього письма була передача 

українського колориту у живописних картинах. Найбільшим натхненням для 

неї були люди а саме їхні долі, особливо жіночі. У наукових джерелах було 

зазначено, що улюбленою темою художниці були саме жіночі портрети, 

оскільки вона була схвильована їх долею. Це твердження може довести 

кількість її портретів з жіночими обличчями. 

Один із портретів мисткині було скурпульозно вивчено, а саме 

«Портрет молодої жінки» 1908 року. Певний період часу, картина перебувала 

на реставрації та доведена до автентичності. Досконало було описано процес 

реставрації який відбувався під керівництвом старшого викладача та 

реставратора. Впродовж практики усі дії були занесені до реставраційного 

паспорту. 

За період дослідження були виконані такі завдання: 

1) Визначено важливу роль професії реставратор та завдання які 

потрібно дотримуватись у цій сфері; 

2) Детально проаналізовано засоби укріплення фарбового шару та 

його важливість у реставраційній праці; 

3) Розглянуто методи виявлення пошкоджень на портреті та 

досліджено їх виконання; 

4) Проаналізовано новітні матеріали та засоби для укріплення 

фарбового шару; 

5) Вивчено життєпис та основні етапи творчості подільської 

художниці Ольги Дмитрівни Жудіної;  

6) Розглянуто художній доробок художниці, та її привілегія до  

портретного жанру; 

7) Виявлено особливість написання мисткинею художніх творів та її 

манера письма на полотнах; 
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8) Проведено діагностику картини «Портрет молодої жінки», 

описані закономірності фотофіксації у реставраційній праці; 

9) Досліджено методи відновлення пошкоджених ділянок ґрунту та 

фарбового шару на портреті; 

10) Описаний процес дублювання нових кромок у реставраційній 

практиці; 

11) Написано реставраційний паспорт: 

Підсумовуючи, слід зазначити, що особливості реставрації пов'язані на 

методах та практиці його виконання. Потрібно запобігати пришвидшеного 

старіння картин за допомогою правильних заходів щодо збереження та 

консервації. Глибоке розуміння технічних аспектів у  реставрація фарбового 

шару живописних портретів вимагає високого рівня технічних знань та умінь, 

оскільки фарба може бути дуже чутливою до зовнішніх впливів і зносу з 

часом. 

Загальною метою реставрації живописних портретів та картин є 

збереження їхньої краси та виразності на протязі часу, а також передача 

їхньої унікальної краси та значення майбутнім поколінням. Це чудово 

відображено у досліджені портрету Ольги Жудіної. З кожним днем 

з'являється все більше новітніх технологій та методів, які потребують їхньому 

вивченню та ознайомленню щоб зберігати культурну спадщину країни. 
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